
Meinungen zu Atomwaffen 
 
Datenbasis: 1.003 Befragte 

Erhebungszeitraum:  1. und 2. Juli 2008 

statistische Fehlertoleranz: +/- 3 Prozentpunkte 

Auftraggeber: IPPNW 
 
 
89 Prozent der Bundesbürger stimmen der Aussage zu, dass Atomwaffen 

grundsätzlich völkerrechtswidrige Waffen seien, die weder produziert 

noch gehortet werden dürften. Im Vergleich zu den letzten beiden Um-

fragen ist dieser Wert etwas (-4 Prozentpunkte) gesunken. 

 

Der Meinung, dass die Atommächte zur Schaffung einer atomwaffenfrei-

en Welt schnellstmöglich mit der Verschrottung der eigenen Atomwaffen 

vorangehen sollten, schließen sich ebenfalls 89 Prozent der Bürger an. 

Hierbei ist die Zustimmung im Vergleich zur letzten Befragung ebenso 

leicht gesunken (-3 Prozentpunkte).  

 

84 Prozent der Deutschen sind der Meinung, dass die Bundesregierung 

dafür sorgen sollte, dass die auf deutschem Boden gelagerten Atomwaf-

fen umgehend beseitigt werden sollten. Dieser Wert liegt um 5 Prozent-

punkte unter dem Wert, der bei der letzten Befragung im Jahr 2004 ge-

messen wurde. 
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� Meinungen zum Thema Atomwaffen 

 
  Es stimmen zu 
 
  Atomwaffen sind  Die Atommächte sollten Die Bundesregierung 
  grundsätzlich  zur Schaffung einer  sollte dafür sorgen, 
  völkerrechtswidrige atomwaffenfreien Welt dass die auf deutschem 

 Waffen und sollten schnellstmöglich mit  Boden gelagerten Atom- 
 weder produziert  der Verschrottung der  waffen umgehend 
 noch gehortet  eigenen Atomwaffen  beseitigt werden 
 werden dürfen  vorangehen  

                 %                    %                    %  
 
 
 insgesamt 1998 93 87 87 
 insgesamt 2004 93 92 89 
 insgesamt 2008 89 89 84 
 
 Ost 91 87 86 
 West 89 89 84 
 
 unter 30-Jährige 87 85 83 
 30- bis 44-Jährige 90 87 80 
 45- bis 59-Jährige 90 92 84 
 60 Jahre und älter 89 90 86 
 
 Anhänger der CDU/CSU 87 86 77 
  SPD 90 93 88 
 
  FDP 88 89 77 
  Grünen 91 90 97 
  Linkspartei 96 95 89 
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